
	
[image: image6.png]



	Contrôle en Cours de Formation
B.E.P.

Situation d’évaluation de mathématiques

(1) Séquence n°                  Date : 

	
	


	Nom et prénom du candidat :


	Spécialité :

Établissement :




	Thématique utilisée : 


Évaluation 
	
	
	Questions
	Évaluation « étoilée »
	Note

	Aptitudes

à mobiliser des connaissances et des compétences pour résoudre des problèmes (2)
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Rechercher, extraire et organiser l’information. 

Choisir et exécuter une méthode de résolution.

Raisonner, argumenter, critiquer et valider un résultat.

Présenter, communiquer un résultat.
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	Capacités liées à

l’utilisation

des TIC (3)
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Expérimenter

ou Simuler

ou Émettre des conjectures

ou Contrôler la vraisemblance 

     de ces conjectures.
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	Note proposée sur 10


	


(1) Chaque séquence de trente minutes, au cours de laquelle le candidat appelle l'examinateur au maximum deux fois, comporte un ou deux exercices. La résolution d'une ou deux questions de l'un des exercices nécessite la mise en œuvre de capacités expérimentales. Le contexte de chacun des exercices est déjà connu du candidat, les questions de mathématiques sont proches de celles qu’il a déjà rencontrées en classe.

(2) Cette rubrique (notée sur 7 points) concerne l'appréciation des aptitudes du candidat à mobiliser ses connaissances et ses compétences pour résoudre des problèmes. Cette appréciation se fait à travers la réalisation de tâches qui peuvent nécessiter ou non l'utilisation des TIC. Le candidat appelle l'examinateur pour lui présenter, à l'oral (lors d’un APPEL), sa compréhension de l'énoncé.

Cette rubrique (notée sur 3 points) concerne l'évaluation de capacités expérimentales. Cette évaluation se fait à travers la réalisation de tâches nécessitent l'utilisation des TIC (logiciel avec ordinateur ou calculatrice). Le candidat appelle l'examinateur pour lui présenter, à l'oral (lors d’un APPEL), soit l’expérimentation, soit la simulation, soit l’émission de conjectures, soit une validation par un petit raisonnement d’une des questions utilisant les TIC.

BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL

ÉPREUVE D'ÉVALUATION DE MATHEMATIQUES

SUJET : LE JEU DE LA DIFFERENCE 

Durée : 30 minutes
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	Dans la suite du document, ce symbole signifie "Appeler l’examinateur". 

	
	L’examinateur intervient à la demande du candidat ou quand il le juge utile.


Les deux exercices sont indépendants 

Exercice n°1 :
Énoncé du problème

Lors de leur pause déjeuner ; deux électriciens décident de jouer à un jeu de dés : la différence.
Les règles du jeu sont les suivantes

Chaque joueur lance un dé et on effectue la différence entre le plus grand dé et le plus petit

· Si le résultat est 0 ou paire le joueur n°1 gagne

· Si le résultat est impair le joueur n°2 gagne

L’objectif est de savoir si le jeu est équitable entre les deux joueurs.

Première partie : 5 lancers
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Appel n°1 : 1.1. Proposer au professeur une expérience pour évaluer les résultats possibles sur 5 lancers. 

Réaliser cette expérience devant le professeur.

	Lancers
	Résultats
	Gagnant 

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	

	Lancers
	Résultats
	Gagnant 

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	


1.2. Refaire une deuxième série de 5 lancers et comparer les résultats.

1.3. Le jeu vous paraît-il équitable entre les deux joueurs ? Justifier la réponse.

Deuxième partie : 

1.4. En vous aidant du fichier jeux de différence.calc placé sur le bureau de l’ordinateur. Déterminer les fréquences de victoire pour chacun des deux joueurs

Fréquence de victoire joueur n°1 : …………………………

Fréquence de victoire joueur n°2 : ………………………….
1.5.

Appel n°2 : Devant l’examinateur procéder à plusieurs expérience. Le jeu vous paraît-il équitable ? Justifier votre réponse.
Exercice n°2 :

 On souhaite connaître la hauteur d’un pylône électrique, pour cela un géomètre utilise la méthode de visée.

 

Le dessin n’est pas à l’échelle.

L’unité de longueur est le mètre.
AB = 28 m

AI = 35 cm

Le géomètre mesure 1,75 m et le bâton de visée mesure 2 mètres.

2.1. Déterminer la longueur IJ.

2.2. Convertir la longueur AI en mètres.

2.3. En appliquant le théorème de THALES déterminer la longueur BC.

2.4. En déduire la hauteur du pylône électrique.
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